

Читайте 4-ю стр.



«Путин был очень твердым, очень сильным, каковым он и является».  
Трамп о 2,5-часовом телефонном разговоре с Путиным 18 марта в интервью газете Washington Examiner.

www.mk.ru  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА  
Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

# МК

№51 (29.486)  
Четверг  
20  
марта 2025  
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ  
MOSKOVSKIJ KOMSOMOLET



ХОККЕЮ СНОВА ПРЕДСТОИТ СТАТЬ ПОСЛОМ ДОБРОЙ ВОЛИ МЕЖДУ РОССИЕЙ И США  
Великие хоккеисты Вячеслав Фетисов и Александр Якушев обсудили с «МК» политические и технические вопросы организации матча  
Читайте 8-ю стр.

**ЗЛОБА ДНЯ**  
Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

## ВЕЧНЫЙ ZOV

Путин и Трамп еще шуточно препирались: «Ладно, все, давай ты первый клади трубку». — «Нет, давай ты первый», а от посольства США уже уволили установившие там буквы ZOV. Я в случайности таких совпадений не верю и скорее солидарен с писателем Прилепиным, который ехидно заметил: «Дай им волю, они б там мелом нарисовали «Ай лав ю, Трамп!». Но раздался голос МИД России (Марии Захаровой): «Лампочки меняют. Чтобы виднее было». Буквы тут же потащили обратно и поставили на место. И получилось, что вся эта ситуация оказалась отличной иллюстрацией к разговору двух президентов.

Потому что в результате разговора не оправдались страхи одних (это те, кто возмущался демонтажем инсталляции) и надежды других (тех, кто поспешил обратно к «миру, дружбе и жвачке»). В сухом остатке получилось вот что: США и Россия продолжают вдвоем урегулировать конфликт; никакой передышки Украина не получила — прекращения огня не будет; удары по энергетической инфраструктуре прекратятся на 30 дней.

Исходя из этого, надо заметить, что Путин мастерски разыграл карту с прекращением огня по энергетике. Тут же отдал приказ, а Минобороны уже отчиталось, что семь своих же БПЛА, летевших на энергообъекты Украины, сбили.

Читайте 3-ю стр.

**СВОБОДНАЯ ТЕМА**  
Игорь НИКОЛАЕВ, главный научный сотрудник Института экономики РАН

## ЭКОНОМИКА ЖМЕТ НА ТОРМОЗ

Читайте 3-ю стр.

## «ИДЕАЛЬНЫЙ ЗВОНОК»

Строительство вместо «взрыва дамбы»: лидеры РФ и США сумели снова не попасть в капкан Зеленского и Европы



Вечером 18 марта во время телефонного разговора Путина и Трампа перед американским посольством в Москве стали демонтировать установленные там буквы ZVO, что не на шутку встревожило общественность. Но чуть позже их вернули на место. «Лампочки меняют. Чтобы виднее было», — прокомментировала событие спикер российского МИД Мария Захарова.

Прорыва не случилось — а если и случилось, то он не носит характера «взрыва дамбы», когда «вода» новых политических реалий стремительно заполняет все вокруг и одновременно гасит пожар украинского кризиса. Однако этот итог телефонного разговора Путина и Трампа, от которого как раз и ждали таких внезапных чудес, только кажется разочарывающим. Занимавший на заключительном этапе Первой мировой войны пост премьер-министра Франции известный политик Жорж Клемансо заметил как-то раз: «Заклучить мир труднее, чем вести войну». Столкнувшись в ходе своего разговора лицом к лицу с этим фактом, лидеры РФ и

США приняли наилучшее решение из всех возможных: не пытаться быстро решить проблему, «разрушив весь старый мир до основания». Вместо этого ставка была сделана на строительство, которое по определению не может быть быстрым.

Читайте 3-ю стр.

## МАРС СТАНЕТ БОГОМ МИРА

Эксперты по космосу высказали свое мнение по поводу возможного российско-американского полета на соседнюю планету

Россия предлагает США расширить сотрудничество в космосе, в частности, подумать насчет совместного полета на Марс. Честно говоря,

эксперты «МК» ждали такого предложения со стороны Илона Маска, но так уж вышло, что именно наша страна пошла на опережение.

Читайте 4-ю стр.



## РАБОТАТЬ — ТАК ПО-ВЗРОСЛОМУ!

Родители опасаются разрешать своим детям трудоустройство

С 1 сентября российские работодатели могут получить право нанимать подростков с 14 до 18 лет — если будет принят соответствующий законопроект, уже прошедший второе чтение. Юристы, педагоги и сами учащиеся уверены, что это пойдет им только на

пользу — и время потратится не впустую, и денег можно заработать. Но почему-то совсем не рады родители. Причина — страх. У многих семей (или хотя бы у знакомых) есть горький опыт трудовых подвигов отпрыска.

Читайте 2-ю стр.

## КОРОТКАЯ ПАМЯТЬ О «КРОКУСЕ»

Накануне годовщины страшной трагедии многие предпочли не думать о ней



22 марта исполнится год со дня трагедии в «Крокус Сити Холл». В этот день на месте трагедии откроют мемориал в память о погибших. По официальной информации, в мероприятии примут участие представители органов власти и общественных организаций.

А пока около «Крокуса» царит другая атмосфера: новый монумент обернут зеленой пленкой, а около скромного стихийного мемориала — несколько букетов и ни одного человека. Зато толпы народа у здания выставочного центра, где проходят многочисленные выставки.

Читайте 4-ю стр.

## ДЕТИ УТОНУЛИ В ВОДОЕМЕ, КОТОРОГО НЕТ НА КАРТАХ



Место трагедии. дома мальшей не обнаружилось. На звонки они не отвечали. Следующие несколько часов прошли в тревоге напряженных поисков. Родители тщательно прочесывали каждый уголок окрестностей, но их чад нигде не было. Ближе к полночи отец одного ребенка взял мощный фонарь и двинулся к последнему необследованному месту — заброшенной лесопосадке, которую ограждали густые заросли. С трудом пробравшись через чащу, папа увидел небольшой водоем, о существовании которого никто не знал. На картах его тоже не было. В воде виднелся краешек одежды утонувшего ребенка. На месте были вызваны экстренные службы. К сожалению, спасти детей не удалось. Также остается загадкой, что привело их к этому месту и как они продирались к воде — мальши были знакомы с правилами безопасности и отличались осторожностью.

## РЕЦИДИВИСТЫ СТАЛИ ЧАЩЕ ЗАКЛЮЧАТЬ БРАКИ

Абсолютное большинство (около 70%) осужденных, которые совершили преступления во второй, третий раз и более, не имели семей. У тех же, кто был женат или замужем, за время их нахождения за решеткой брак распался у каждого третьего. К таким выводам пришли специалисты в ходе последней переписи «населения» в учреждениях ФСИН. Стоит отметить, что в целом доля женщин в общей структуре преступности составляет 16%, хотя их самих в России больше (77,9 миллиона человек, или 54,5% населения), чем мужчин (67,7 миллиона, или 46,5%). При этом доля женщин, находящихся в местах не столь отдаленных, еще меньше — 8,8%. И хотя число представительниц прекрасной половины за решеткой мало, но 2/3 (!) из них там находятся повторно. Выяснилось, что среди женщин-рецидивисток 72% не состояли в браке на момент совершения преступления (в 1999 году таких

## ДЛЯ ДАЧНИКОВ ПРИДУМАЛИ ЛОПАТУ С МОТОРЧИКОМ

Патент на лопату нового образца получили на днях специалисты Волгоградского государственного технического университета. Главные отличия их изобретения от привычного всем прообраза — небольшой электродвигатель, установленный на одном из боковых бортовых совков, а также разрыхлитель с острыми штырями. В основе конструкции — все та же совковая лопата, то есть штык (1), насаженный на черенок (2) с рукояткой (3). Усовершенствования начинаются с того, что к основному черенку крепится дополнительный специальный штырь (4) с крючком. Он также шарнирно закреплен на основном черенке, только в его верхней части. Благодаря этому и штырь, и допчеренок в нерабочем состоянии складываются и закрепляются вдоль главного черенка. По краям передней части штыря — два выступа, соединенные между собой осью (5), расположенные перед лезвием совка. На ней жестко закреплены



## НЕМОЩНАЯ ПЕНСИОНЕРКА ПЯТЬ ДНЕЙ ПРОВОЛА В КВАРТИРЕ С УМЕРШИМ МУЖЕМ

Пять дней пролежала рядом с умершим супругом 69-летняя жительница подмосковного Протвина. Как стало известно «МК», трагедия произошла в квартире жилого дома, где проживала чета пенсионера, в прошлом — физиков-ядерщиков, сотрудников Института физики высоких энергий. 8 марта они разговаривали с родственниками, а затем перестали выходить на связь. Родные немного замешкались и приехали в Подпсковье лишь вечером 17 марта. В квартире в тяжелейшем состоянии они нашли супругу главы семьи. Женщина лежала на полу между кухней и коридором. Ее муж находился на диване и был мертв. Как определил прибывший эксперт, мужчина скончался во сне 12–13 марта, возможно, от сердечного приступа. Его жена, вероятнее всего, от шока упала в обморок. Придя в себя, поднятая она уже не смогла, как и дотянуться до телефона. С истощением и обезвоживанием женщину доставили в больницу.

Мужчина предстал перед судом. Его преступление было квалифицировано как мошенничество с причинением значительного ущерба. Выборгский районный суд наказал мужчину до终身но мягко. Аферист вину признал, деньги вернул. Суд также учел и отсутствие у него уголовного прошлого, и то, что он воспитывает двух малолетних детей, поэтому ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 15 тыс. рублей.

## СПАСАТЕЛЬНЫЕ ПОКРЫВАЛА ДЛЯ ПРОВЕРКИ ПОМЕСТЯТ В ХОЛОДИЛЬНИК

Требования к изолирующим покрывалам, которыми снабжают бригады спасателей, утвердило на днях Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии. Такие одеяла разработаны для защиты как от жары, так и от холода. Покрывала выполняют функцию «дополнительной кожи». Дело в том, что когда при обморожении и сильных ожогах кожный покров человека разрушается, то тело лишается важнейшего рубежа защиты от различных внешних воздействий, в том числе температурных. То есть температура, которую люди обычно ощущают как нормальную, человек с сильно поврежденным кожным покровом принимает за очень высокую либо очень низкую. И основной проблемой (ожоги, обморожения) могут прибавиться гипертермия или переохлаждение, которое, в свою очередь, может привести, например, к воспалению легких.

Решить эту проблему позволяют изотермические спасательные покрывала. В соответствии с ГОСТ они должны представлять собой тонкую пленку из полиэфирного материала, металлизированную фольгой. Фольга может быть алюминиевой или медной, как правило, золотистого или серебристого цвета. Допускается использовать для изготовления одеяла одновременно два вида металла. Покрывала должны сохранять эффективность при температуре от -40 до 45 градусов по Цельсию. Чтобы выяснить, соответствуют ли они стандарту, один образец из партии нужно будет поместить в холодильную камеру, другой — в камеру искусственного солнечного света, а потом их проверить на изгиб и на разрыв. Если все нормально — принимается вся партия.

изготовления одеяла одновременно два вида металла. Покрывала должны сохранять эффективность при температуре от -40 до 45 градусов по Цельсию. Чтобы выяснить, соответствуют ли они стандарту, один образец из партии нужно будет поместить в холодильную камеру, другой — в камеру искусственного солнечного света, а потом их проверить на изгиб и на разрыв. Если все нормально — принимается вся партия.

## ОБОЗНАЧЕНИЯ ПРИРОДООХРАННЫХ ЗОН РЕШИЛИ УПРОСТИТЬ

Знаки нового типа для охраняемых прибрежных территорий разработало Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации. Новые действующие образцы утверждены в 2020 году. Знаки предназначены для обозначения границ водоохраных зон и прибрежных защитных полос водных объектов на территориях, используемых для рекреационных целей. Например, для туризма, физкультуры и спорта, организации отдыха и укрепления здоровья граждан, в том числе детей.

В соответствии с действующими правилами знаки должны состоять из мини-щита и стойки-основания (щит — голубой с белыми буквами, стойка — белая). Размер щита — 60х60 см, он должен быть изготовлен из жесткого листового материала толщиной 4 мм. Щит квадратный, развернутый на 45 градусов. Надписи «ВНИМАНИЕ! ВОДООХРАННАЯ ЗОНА» и «ВНИМАНИЕ! ПРИБРЕЖНАЯ ЗАЩИТНАЯ ПОЛОСА» делаются в 4 строки. Новые знаки будут проще: расположенные горизонтально голубые прямоугольники 50х75 см с белыми надписями, обе делаются в три строки. К длине и толщине стоек, а также материалу, из которого нужно их изготавливать, никаких требований нет. Действовавшие до 2020 года правила установок знаков предписывали делать на них более подробные надписи: в первой строке «ВОДООХРАННАЯ ЗОНА» или «ПРИБРЕЖНАЯ ЗАЩИТНАЯ ПОЛОСА», в двух следующих — «Закондательством Российской Федерации установлен специальный режим хозяйственной и иной деятельности».